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Ata da 32ª Trigésima Segunda Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Décima Legislatura. Realizada em 

03/11/2025 três de novembro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos 

Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais que solicitou a 

chamada nominal dos Vereadores. Após a chamada constatou-se presença dos onze vereadores: Adílio Antônio 

de Lima, Antônio Carlos Moisés Franco, Bruno José de Morais, Carlos Alves da Silva, Daniel Nonato Paz, Éber 

José da Silva, Fernando dos Reis Gerhard, Gevan Pires Barbosa, Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da Hora e 

Marcos Antonio Alves Lima. Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Senhor Presidente, 

sob a proteção de Deus, às 08:18h oito horas e dezoito minutos, declarou aberta a Trigésima Segunda Sessão 

Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. Iniciando-se os trabalhos o Senhor Presidente solicitou 

leitura de Ata da sessão anterior, que após lida, foi colocada em discussão, seguida de deliberação, sendo aprovada 

por todos. Seguindo, o Senhor Presidente demandou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais 

foram lidos na seguinte ordem: OFÍCIO Nº 014/2025 – GVCAS – Solicitação de inclusão de comunidades do 

município de Apuí/AM, no programa Mais Luz para a Amazônia (MLA). CARTA Nº 227/2025 – DIREX – 

Resposta ao ofício nº 137/2025 – CMA. OFÍCIO Nº 007/2025 – CG – Repostas aos ofícios nº 019/2025 – 

GVACMF, ofício nº 731/2025 e 733/2025 – CMA. OFÍCIO Nº 008/2025 – CG – Agradecimento e parabenização 

pelo início das obras no bairro da morena. INFORMATIVO – Câmara Municipal de Chapecó. INFORMATIVO 

– Implementação do Método Nobre Saúde Mental e Governança Humanizada para os servidores Públicos. 

OFÍCIO Nº 026/2025 – CMDCA – Solicitação de indicação de membros para compor o Conselho Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA. OFÍCIO Nº 274/2025 – CEA/AM – Solicitação de liberação 

posterior do veículo. OFÍCIO Nº 031/2025 – SEMPA – Resposta de ofício conjunto nº 130/2025 – GVFRG – 

GVAAL. Após a leitura da Pauta, o Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da 

tribuna, colocando-a em disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez minutos, do 

Vereador Gevan pires Barbosa, que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores em nome do Sr. Presidente, 

funcionários da Casa, público presente e de casa que acompanhava pela internet; externou estar honrado por estar 

mais uma vez naquela poderosa tribuna defendendo os interesses da população; seguindo, falou sobre sua 

participação no dia 28 de outubro no Balneário Cachoeira onde comemorou-se o dia do Servidor público, 

parabenizou a administração em nome do Secretário de Educação, Dr. Jonas e mencionou a grande participação 

dos professores; logo, lamentou que os demais servidores públicos ainda não tiveram seu reajuste salarial 

observado pela administração e ressaltou que durante seus mandatos, poucas vezes esse reajuste ficou de lado 

por parte do executivo e manifestou que muito provavelmente em 2025 esse reajuste não ocorrerá, diante disso 

solicitou reiteração em ofício junto ao poder executivo para que se atentem a essa necessidade do reajuste salarial 

dos demais servidores públicos municipais; fez destaque à importância de se confraternizar no sentido de 

valorizar o servidor público, mas infelizmente não se vive só de festa, pois a cada fim de mês a conta chega e o 

funcionário precisa honrar seus compromissos; em seguida passou a falar sobre sua última viagem oficial, na 

oportunidade em que, ao lado do Vereador Carlos Alves estiveram em encontro com o Deputado Federal Adail 

filho e na oportunidade solicitaram emenda para casas de farinha, o Deputado pediu formalização junto à sua 

assessoria para o atendimento a essa demanda, que citou ser do Vereador Carlos Alves, mas que esteve presente 

e logo requisitou à assessoria da Casa, a providência desse documento solicitando esses bens para ajudar os 

ribeirinhos e produtores de farinha; solicitou ainda, o encaminhamento de ofício à SEPROR, em nome do 

Secretário de Estado Sr. Daniel, como o mesmo teor, pois esta secretaria trabalha diretamente no apoio à 

agricultura no Estado; outro tema abordado pelo Vereador, chamando a atenção dos colegas, foi a alteração na 

lei orgânica do município há alguns anos que trata da possibilidade de destinação de emenda parlamentar 

impositiva, mas que devido à falta de conhecimento e um maior engajamento, nunca foi utilizada, perante isso, 

solicitou a realização de uma reunião entre o Servidor Itajair, advogados e assessoria legislativa da Casa, no 

intuito de poder incluir no orçamento emenda parlamentar, e justificou que nas esferas estadual e federal é 

instrumento de trabalho dos parlamentares, onde se é destinada a emenda e o executivo tem que cumprir, pois a 

lei diz que é impositiva; solicitou então ao presidente, para que antes de pautar a deliberação do orçamento, que 

realizasse essa reunião para que cada parlamentar possa encaminhar suas emendas, para que no ano subsequente 
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elas possam ser atendidas pelo poder executivo; e destacou que a alteração da lei foi realizada há muito tempo e 

que está na hora de dar um pontapé inicial e pôr em prática essa lei e que cada vereador possa fazer sua destinação 

na área que achar necessário; e por fim, abordou o acontecimento do último domingo, o que considerou triste, o 

incêndio na escola Estadual Maria Curtarelli, onde as chamas destruíram uma parte do prédio, mas que graças a 

presença dos Bombeiros em nosso município  foi possível evitar maiores danos, destacando não ter havido vítimas 

e que o poder público possa reconstruir o que foi destruído para que a escola volte às suas atividades normais; e 

informou que em decorrência deste fato, o Provão Eletrônico que teria seu início da data desta Sessão, teve que 

ser adiado, pois seria realizado nas dependências dessa escola, informou ainda não ter a informação sobre as 

novas datas para a realização do mesmo, pois há a necessidade de se aguardar a direção da escola em relação ao 

retorno das atividades, para que em parceria com a coordenação do estado possam estar anunciando posterior 

data da realização do provão e solicitou a ajuda dos colegas para a divulgação dessas informações e que os já 

inscritos para fazer a prova não sofrerão nenhum prejuízo; por fim, agradeceu a Deus a oportunidade e desejou 

uma semana abençoada de trabalho a todos. A tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores em nome do Sr. Presidente, todos que estavam 

presentes e quem acompanhavam pelas redes sociais; agradeceu a Deus por estar naquele momento especial 

trabalhando em prol da população apuiense; sem delonga, já solicitou envio de ofício ao Secretário obras para 

que providencie em caráter de urgência a reforma e manutenção do telhado do posto de saúde da Vicinal Três 

Estados e revelou que a madeira já foi tirada a cerca de trinta dias, mas até então nenhuma atitude foi tomada 

para a resolução daquele problema, que considerou crônico de uma obra mal feita, mal executada em 

administrações anteriores, mas que agora esse “gargalo’ ficou para o prefeito Marquinhos resolver; seguindo, 

falou sobre a representatividade do Vereador Gevan, que é professor e  na questão da educação, como 

representante da classe e que  inúmeras vezes já parabenizou o colega pelo seu trabalho em prol deste tema, 

destacando a importância de sua atuação; diante disso lembrou a fala do colega em seu discurso quando citou o 

incêndio ocorrido na Escola Estadual Maria Curtarelli, mas que não solicitou envio de documento pela mesa 

diretora, com o apoio dos demais colegas, para ser enviado ao Governo do Estado e à SEDUC e para a Sra. Ana 

Maria, para que tomem uma atitude urgente em relação à reforma e recuperação da parte atingida por esse 

incêndio e justificou que cobrando as coisas já demoram acontecer e se deixar como está a situação fica mais 

difícil ainda; logo oficializou o pedido em seu nome e de todos os colegas pela mesa diretora para que o governo 

envie uma equipe para avaliar os estragos e consequentemente solucionar o problema; aproveitou o ensejo e citou 

outro trecho da fala do Vereador Gevan, que a Câmara de vereadores não deixe passar em branco o reajuste 

salarial do servidores públicos no próximo ano e que também a Câmara de Vereadores possa promover o reajuste 

salarial dos Vereadores; destacou que nos últimos oito anos o reajuste dos servidores não passou em branco e que 

houve reajuste de até 18 reais para os ajudantes gerais, mas sempre o reajuste aconteceu; na sequência reiterou 

mais um trecho da fala anterior do Vereador Gevan, sobre a destinação de emendas parlamentares por parte dos 

vereadores e considerou que os parlamentares à época foram enganados, citando o ex-prefeito Roque e alguns 

vereadores da gestão onde a alteração da lei fora aprovada e que esta lei nunca foi posta em prática e recomendou 

ao Sr. Presidente, atenção a este fato, pois o mesmo é da base do governo e pode facilitar o engajamento e a 

aplicação da mesma, pois o parlamentar poderia indicar emendas de 30 a 50 mil reais para atender necessidades 

e demandas viáveis para a população; o Vereador Gevan solicitou o aparte e reforçou que já está mais do que na 

hora de pôr em prática esse mecanismo que contribuirá muito na ação dos parlamentares do município e fortaleceu 

a necessidade da realização de uma reunião com os setores e servidores direto relacionados desta casa para sim, 

dar um início de vez a esta conversa; o aparte foi cedido também ao Vereador Marcos Lima que falou da 

importância dessa pauta e sugeriu que projeto que seria deliberado nessa sessão fosse pedido vista para justamente 

na reunião subsequente possa ser discutido a aplicação da lei de emendas para que de alguma forma pudesse ser 

inserido no orçamento do próximo ano; ao retornar à palavra, o Vereador Antônio Carlos externou que o Prefeito 

é um ser humano pacífico e que dá oportunidade para que os vereadores façam o seu trabalho, exemplificou que 

um orçamento de um milhão e duzentos mil reais anuais para emendas, desse total cem mil reais para cada 

vereador já faria uma grande diferença na atuação direta para a realização de projetos; e entre outras falas resumiu 

que atualmente, mesmo com as demandas atendidas, os vereadores nunca levam o crédito pela sua concretização; 
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o Vereador Vice-Presidente Belo da Hora solicitou o aparte e primeiramente parabenizou os bombeiros pela 

agilidade e rapidez em atender a ocorrência do incêndio na Escola Maria Curtarelli, ressaltando que esta Câmara 

de vereadores por muitas vezes solicitou a implantação do corpo de bombeiros em Apuí e que o Prefeito 

Marquinhos está de parabéns por ter atendido esse pedido e solicitou envio de ofício ao bombeiros formalizando 

sua parabenização pela ação naquele incêndio; o Vereador Antônio Carlos seguiu nesse contexto do incêndio e 

relatou as palavras do Vereador Adílio em outra oportunidade acerca de onde as bombeiras femininas ficariam 

de plantão para que pudessem junto ao seu pelotão, atender possíveis chamados de emergência e solicitou o envio 

de ofício convite ao Comandante do corpo bombeiros local para se fazer presente em uma reunião das comissões 

futuras para trazer as informações precisas sobre esse tema e suas ações de um modo geral e será uma 

oportunidade a todos os vereadores de tirarem suas dúvidas quanto ao funcionamento dos bombeiros em nossa 

cidade destacando a fala do vereador Belo quanto à ação dos mesmos; e por fim, agradeceu novamente a 

oportunidade e desejou uma ótima semana de trabalho a todos. Seguindo os trabalhos o Senhor Presidente passou 

o PARECER CONJUNTO Nº 039/2025 – CLJRF/CFO – Projeto de Lei Municipal nº 021, de 28 de agosto de 

2025, para deliberação do pedido de vista do Vereador Marcos Lima feito durante a fala do Vereador Gevan em 

tribuna, o pedido então foi colocado em deliberação e aprovado por todos. A outra ordem do dia foi lida na 

sequência: REQUERIMENTO Nº 017/2025 – GVBJM – Moção de Congratulação, que após lido, foi colocado 

em discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade. Por fim, nada mais a ser tratado, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente sob a proteção de Deus, às nove horas e quatorze minutos, declarou encerrada 

a Trigésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. E para constar, eu Rondson 

Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada será assinada pelos de 

direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em três de novembro de dois mil e vinte e cinco. 
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